

大棚菜长得慢运输成本高

频繁雾霾天致菜价直线上涨

本报记者 李榕 见习记者 田萌

连续雾霾天气,影响了农作物的生长,尤其是大棚水果、蔬菜,因光照时间短等,产量大幅缩水。1月4日,记者采访了解到,雾霾天频繁致大棚蔬菜产量锐减,且品相变差,加之成本增高等因素影响,德州蔬菜市场的价格直线上涨。

蔬菜产量缩水 品相也不好

受连日来雾霾雨雪天气影响,德州馨秋种苗科技有限公司种植的黄瓜和西红柿,无法进行充足的光合作用,长势缓慢,品相也受到一定程度的影响,负责人很是苦恼。“黄瓜本来的色彩是墨绿色,但近期呈现淡黄色,西红柿也遭遇同样情况,主要还是难以完全达到充足光照的原因。此外,这

种天气下,蔬菜容易生病,许多黄瓜都得了灰霉病。”该公司一工作人员坦言,雾霾天频繁致大棚蔬菜产量锐减,以黄瓜为例,以前每天黄瓜的产量是一千斤,现在每天仅产三、四百斤。

在黑马农贸市场从事近二十年黄瓜批发生意的王女士表示,以前黄瓜是每天一摘,现在黄瓜都是隔天摘,虽然生长周期变长了,但黄瓜的颜色还是很浅。

运输难度加大 市场出现断货

4日,记者在德州市黑马集团农贸批发市场了解到,德州供应的蔬菜许多是从南方运来,因为连续雾霾天,到货量减少。“以前从昆明采购的

菜心、生菜球等蔬菜运到德州只需要48小时,现在起码要多耽搁一天以上,蔬菜无法及时运到市场,就会出现断货现象。”该孟氏蔬菜有限公司工作人员祝先生告诉记者,生菜球的价格在1月3日的时候还是80元每件(一件36斤),1月4日的价格就涨到了110元每件。

“这种天气下,我们找车运蒜也困难,我们的蒜都是从济宁金乡运来的,以前只需要几个小时路程,现在高速一封路,少则增加一、两个小时,多则就耽搁一天的时间。”荣发蒜业的负责人告诉记者,就算有车给运,也要增加运费,运输成本一增加,价格就涨上来了,希望这种天气快点过去。

“大蒜价格再高,也要腌腊八蒜”

本报1月4日讯(记者

贺莹莹 见习记者 朱迎雪)

农历腊月初八,俗称“腊八节”,腌腊八蒜,熬腊八粥成为市民过节必不可少的环节。1月4日,记者了解到,各大超市都推出了腊八粥专柜,前来购买的市民络绎不绝。另外,大蒜价格飙升,仍挡不住市民腌腊八蒜的热情。

学院西路便民服务站的摊贩告诉记者,今年下半年大蒜价格一直不低,近一个月以来价格保持在8元左右,品相好的达到10元,但是受腊八节传统节日的影响,销量会有所增加,市民也会买上五六斤回家腌蒜。

“往常食用醋一天只卖几十桶,如今两天半的时间就卖掉了600桶。”德百超市的销售人员程女士称。记者在超市看到,红枣、黑豆、莲子、红枣等各

类腊八粥原料,都摆在了醒目位置,还有不少市民在杂粮区,购买已经搭配好的腊八粥原料。

俗话说“过了腊八就是年”,按照习俗市民都会在这一天喝腊八粥。1月4日中午,记者在青年路雨花斋免费素食餐厅了解到,腊八节当天,雨花斋会为市民免费派发腊八粥。“我们提前四天联系商家预定腊八粥食材,这次施粥的善款也是日常来店里吃饭的爱心人士捐助的,两天时间收到的2000余元善款都用来购买食材。像腊八节当日,两家店会有30名义工帮忙熬粥施粥,共准备了1200多份一次性喝粥餐具。”牟迎华店长告诉记者,这次腊八粥熬制选用了十四种相生食材,腊八节当天凌晨四点准备熬制,六点开始为市民免费发放诚意满满的腊八粥。

规划建17万亩高标准农田

本报1月4日讯(记者

刘振) 近日,德州市发改委会同农业、水利部门完成了2017年度千亿斤粮食项目资金申报工作。项目计划总投资25500万元,申请中央预算内资金20400万元,地方配套资金5100万元,规划建设高标准农田17万亩,涉及齐河、禹城、平原、陵城、乐陵等五

县市区。

截至2016年底,德州市千亿斤粮食项目已累计实施高标准农田138.1万亩,总投资达13亿元;目前已完成投资近10亿元,建成高标准农田113.8万亩。千亿斤粮食建设项目的实施,每年可节水2000万方以上,增产粮食5万吨以上。



再次封闭 受大雾影响,京台高速鲁冀收费站短暂放行后,从3日夜间再次封闭,收费站前德州境内堵车已约有5公里。本报记者 马志勇 摄

雾霾强水汽大能见度极低

昨早是雾不是霾,气质略好

本报1月4日讯(记

者 刘振) 4日,雾霾依旧强势,水汽很大,从3日21时到4日9时,德城区相对湿度为97%。能见度也比较低。气象部门继续发布大雾橙色和霾橙色预警信号。

4日清晨,雾霾笼罩全城,糟糕的能见度,给上班路上的市民带来了不小困扰,车辆通过十字路口时,纷纷减慢速度,不

断鸣笛。“从开发区骑

摩托赶到市区,衣服上沾满了厚厚一层小冰晶,像霜像雪又像霾。”家住世纪花城的季先生称,整个生活节奏都被雾霾打乱了,限号了不能开车,骑电动车比平时多花20分钟。“我近视戴眼镜,雾霾天又要戴口罩,这样镜片上一会儿就有水汽了,加上雾霾天影响,天地间白茫茫一片,啥都看不清。”记者了解到,4日的空气质量也是不甚乐观,上午还是轻度污染和良等级,到了下午已经恶化到了重度污染,PM2.5浓度居高不下。当日上午影响能见度的主要不是雾,而雾不同于霾,雾是大量微细水滴或冰晶的可见集合体,霾主要由空气污染颗粒物组成,所以当日上午空气质量并不算太差。